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FJÖLMIÐLAR Á ÍSLANDI

TVEIR AF HVERJUM ÞREMUR ERU ANDVÍGIR ÞVÍ AÐ EINKAVÆÐA RÍKISÚTVARPIÐ

• Um 23% Íslendinga eru ánægð með fjölmiðla á Íslandi en um fimmtungur er óánægður. Konur eru ánægðari með fjölmiðla á Íslandi en karlar og Austfirðingar eru ánægðari en aðrir
Íslendingar. Kjósendur Pirata eru óánægðasti r með fjölmiðla á Íslandi en kjósendur Bjartrar framtíðar, Samfylkingarinnar, Viðreisnar og Vinstrihreyfingarinnar Græns framboðs eru
ánægðastir.

• Tæplega 47% Íslendinga finnst fjölmiðlar á Íslandi háðir hagsmunaaðilum en á bilinu 12% til 13% finnst þeir óháðir. Á bilinu 17-18% finnst það mjög mismunandi efti r fjölmiðlum hvort þeir
eru háðir eða óháðir. Yngsta fólkinu finnst að það sé mismunandi efti r fjölmiðlum hvort þeir eru háðir eða óháðir fremur en öðrum en annars er l ítill munur efti r bakgrunni fólks í þessari
spurningu.

• Langstærstum hluta finnst skipta miklu máli að fjölmiðlar séu óháðir, eða á bilinu 87-88%, en um 8% finnst það skipta li tlu máli . Efti r því sem fólk verður eldra þeim mun mikilvægara finnst
því að fjölmiðlar séu óháðir. Kjósendum Viðreisnar finnst skipta minna máli en kjósendum hinna flokkanna að fjölmiðlar séu óháðir en kjósenum Vinstrihreyfingarinnar Græns framboðs og
kjósendum Bjartrar framtíðar finnst skipta meira máli en öðrum kjósendum að fjölmiðlar séu óháðir.

• Tveir af hverjum þremur svarendum eru andvígi r því að einkavæða Ríkisútvarpið, en um 16% eru því hlynnt. Hærra hlutfall þei rra sem eru yngri en 25 ára er hlynnt því að einkavæða
Ríkisútvarpið, eða meira en fimmtungur. Afstaða til þessa er mjög mismunandi efti r því hvaða flokk fólk kýs . Þannig vill rúmlega 32% þeirra sem myndu kjósa Sjálfstæðisflokkinn einkavæða
Ríkisútvarpið, en einungis um 5% þeirra sem myndu kjósa Vinstrihreyfinguna Grænt framboð og Samfylkinguna . Það er þó athyglisvert að hvergi finnst meirihluti í flokkunum fyri r
einkavæðingu.

• Svarendur voru 1.596 talsins, koma úr Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel) sem er dreginn með tilviljun úr Þjóðskrá og svarar á netinu. Svarendur eru af báðum kynjum,alls
staðar að af landinu og á aldrinum 18-75 ára. Gögnin eru vigtuð með tilliti til kyns, aldurs og búsetu samkvæmt Þjóðskrá og endurspegla því þjóðina prýðilega . Við vigtun gagna getur birs t
örl ítið misræmi í fjöldatölum og hlutföllum sem orsakast afnámundun. Könnunin fór fram dagana 12. ti l 17. júlí 2017.

• Nánari upplýsingar má finna á heimasíðu Maskínu: www.maskina.isog hjá Þóru Ásgeirsdóttur í s íma 896-4427 eða hjá thora@maskina.is.
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HELSTU NIÐURSTÖÐUR

Ánægð(ur)
23%

Í meðallagi
47%

Óánægð(ur)
20%

10%

1. Almennt séð ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með fjölmiðla á Íslandi?

Mjög mismunandi eftir 

fjölmiðlum
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HELSTU NIÐURSTÖÐUR

Óháðir
12%

Í meðallagi

23%

Háðir

47%

Mjög 

mismunandi eftir 
fjölmiðlum

17%

2. Finnst þér fjölmiðlar á Íslandi almennt vera 

óháðir eða háðir hagsmunaaðilum?

Miklu máli
87%

Í meðallagi

5%

Litlu máli
8%

3. Finnst þér skipta miklu eða litlu máli að 

fjölmiðlar séu óháðir?
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HELSTU NIÐURSTÖÐUR

Viðhorf til einkavæðingar Ríkisútvarpsins

16% 17% 23% 43%4. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að einkavæða Ríkisútvarpið?

Hlynntur Í meðallagi Fremur andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)
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16%
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16%
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19%

18%

20%

18%

10%

18%

14%

20%

51%

16%

22%

28%

18%

14%

31%

26%

23%

18%

17%

21%

32%

15%

26%

46%

40%

45%

52%

34%

38%

43%

50%

55%

49%

31%

25%

44%

Ánægð(ur)

Í meðallagi

Óánægð(ur)

Mismunandi eftir fjölmiðlum

Óháðir

Í meðallagi

Fremur háðir

Mjög háðir

Mismunandi eftir fjölmiðlum

Mjög miklu máli

Fremur miklu máli

Í meðallagi

Litlu máli

1. Almennt séð ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með 
fjölmiðla á Íslandi?

3. Finnst þér skipta miklu eða litlu máli að 
fjölmiðlar séu óháðir?*

2. Finnst þér fjölmiðlar á Íslandi almennt vera óháðir 

eða háðir hagsmunaaðilum?*
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Sp. 1.

Fjöldi %

Mjög ánægð(ur) (5) 20 1,4 Meðalta l 3,00

Fremur ánægð(ur) (4) 321 21,7 Vikmörk á  meðalta l ið +/-0,04

Í meðal lagi  (3) 699 47,3 Staðal frávik 0,82

Fremur óánægð(ur) (2) 232 15,7

Mjög óánægð(ur) (1) 65 4,4

Mjög mismunandi  efti r fjölmiðlum hvort ég er 

ánægð(ur) eða óánægð(ur) með þá
141 9,5

Gi ld svör 1478 100,0

Gi ldi r svarendur 1478 99,2

Svöruðu ekki 12 0,8

Hei ldarfjöldi 1490 100,0

Almennt séð ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með fjölmiðla  á  Ís landi?

Á næstu s íðum má sjá greiningu efti r bakgrunni svarenda. Þegar
meðaltöl eru greind er marktækur munur tilgreindur með
stjörnumerkingu auk þess sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl
hópanna eru dökkgráar.

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem
valmöguleikinn „Mjög ánægð(ur) (5)“ fær gildið 5 en
valmöguleikinn „Mjög óánægð(ur) (1)“ fær gildið 1, aðri r
svarkostir eru þar á milli. Valmöguleikinn „Mjög mismunandi
efti r fjölmiðlum hvort ég er ánæga óánægð(ur) með þá“ er þó

ekki reiknaður inn í meðaltalið.

1 2 3 4 5

1,4%

21,7%

47,3%

15,7%

4,4%
9,5%

ÁNÆGJA MEÐ FJÖLMIÐLA
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Sp. 1.

Fjöldi % % % %

Al l i r 1478 23,1 47,3 20,1 9,5

Kyn*

Karl 709 21,1 45,6 22,9 10,4

Kona 769 25,0 48,9 17,5 8,7

Aldur

Yngri  en 25 ára 201 20,6 50,4 15,0 14,0

25-34 ára 289 24,4 42,9 19,9 12,7

35-44 ára 268 20,9 53,0 17,0 9,0

45-54 ára 261 23,3 45,2 24,3 7,1

55 ára  og eldri 459 24,5 46,6 21,8 7,2

Búseta*

Reykjavík 547 22,5 43,2 23,2 11,1

Nágr.sveitarfélög Rvk. 382 20,8 51,4 16,3 11,5

Suðurland og Reykjanes 185 21,2 50,3 23,8 4,7

Vesturland og Vestfi rðir 112 28,8 41,2 23,3 6,8

Norðurland 193 23,1 53,5 15,0 8,4

Austurland 59 38,2 41,5 14,6 5,7

Fjölskyldutekjur

399 þúsund eða lægri 272 20,5 46,2 18,7 14,6

400-549 þúsund 217 23,5 54,9 16,6 5,0

550-799 þúsund 292 27,5 43,0 18,8 10,6

800 þúsund eða hærri 532 23,5 48,5 20,4 7,6

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Almennt séð ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með fjölmiðla  á  Ís landi?

Gi ld 

svör Ánægð(ur) Í meðal lagi Óánægð(ur)

Mismunandi  

efti r fjölmiðlum

3,03

3,03

3,02

2,95

2,99

3,01

3,06

3,07

3,00

3,00

2,93

3,06

2,95

3,01

2,93

2,99

3,06

3,39

ÁNÆGJA MEÐ FJÖLMIÐLA
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Sp. 1.

Fjöldi % % % %

Al l i r 1478 23,1 47,3 20,1 9,5

Hjúskaparstaða

Gift/Kvæntur/Í sambúð 1029 23,9 49,3 19,8 7,1

Einhleyp(ur) 330 20,1 44,2 21,4 14,3

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 109 26,9 41,3 17,9 13,9

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 197 21,6 44,6 25,5 8,4

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 480 23,0 51,1 18,3 7,6

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 145 20,6 58,0 16,8 4,6

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 614 24,8 44,1 20,7 10,5

Hvaða flokk myndir þú kjósa  í dag?*

Bjarta  framtíð 31 31,8 38,3 22,4 7,5

Framsóknarflokkinn 95 17,7 54,9 20,2 7,2

Pírata 143 13,3 40,3 31,4 15,0

Samfylkinguna 95 32,2 35,4 21,8 10,6

Sjá l fs tæðis flokkinn 223 21,6 49,4 24,3 4,6

Viðreisn 46 31,3 47,7 15,9 5,1

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 232 32,1 42,6 18,1 7,1

Veit ekki 321 23,0 54,8 14,6 7,6

Finnst þér fjölmiðlar á  Ís landi  a lmennt vera  óháðir eða háðir hagsmunaaði lum?*

Óháðir 183 47,9 37,1 11,0 3,9

Í meðal lagi 346 35,6 57,6 4,6 2,2

Fremur háðir 497 14,3 57,6 22,1 6,0

Mjög háðir 194 5,2 27,9 57,1 9,7

Mismunandi  efti r fjölmiðlum 249 18,1 35,6 15,8 30,5

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Almennt séð ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með fjölmiðla  á  Ís landi?

Gi ld 

svör Ánægð(ur) Í meðal lagi Óánægð(ur)

Mismunandi  

efti r fjölmiðlum

3,01

2,97

3,08

2,92

3,03

2,98

3,01

3,00

3,10

2,91

2,71

3,11

2,91

3,16

3,13

3,09

3,42

3,33

2,90

2,18

3,01

ÁNÆGJA MEÐ FJÖLMIÐLA
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ÁNÆGJA MEÐ FJÖLMIÐLA

Sp. 1.

Fjöldi % % % %

Al l i r 1478 23,1 47,3 20,1 9,5

Finnst þér skipta  miklu eða l i tlu mál i  að fjölmiðlar séu óháðir?*

Mjög miklu mál i 970 23,5 43,4 23,0 10,1

Fremur miklu mál i 318 22,7 58,8 13,2 5,3

Í meðal lagi 70 23,6 60,1 6,7 9,5

Li tlu mál i 106 20,9 44,3 23,7 11,1

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Almennt séð ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með fjölmiðla  á  Ís landi?

Gi ld 

svör Ánægð(ur) Í meðal lagi Óánægð(ur)

Mismunandi  

efti r fjölmiðlum

3,00

2,96

3,07

3,20

3,02
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Sp. 2.

Fjöldi %

Mjög óháðir (5) 27 1,8 Meðalta l 2,45

Fremur óháðir (4) 157 10,6 Vikmörk á  meðalta l ið +/-0,05

Í meðal lagi  (3) 346 23,4 Staðal frávik 0,98

Fremur háðir (2) 498 33,6

Mjög háðir (1) 195 13,2

Mjög mismunandi  efti r fjölmiðlum hvort ég tel  

þá  óháða eða háða hagsmunaaði lum
258 17,4

Gi ld svör 1481 100,0

Gi ldi r svarendur 1481 99,4

Svöruðu ekki 9 0,6

Hei ldarfjöldi 1490 100,0

Finnst þér fjölmiðlar á  Ís landi  a lmennt vera  óháðir eða háðir hagsmunaaði lum?

Á næstu s íðum má sjá greiningu efti r bakgrunni svarenda. Þegar
meðaltöl eru greind er marktækur munur tilgreindur með
stjörnumerkingu auk þess sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl
hópanna eru dökkgráar.

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem
valmöguleikinn „Mjög óháðir (5)“ fær gildið 5 en valmöguleikinn
„Mjög háðir (1)“ fær gildið 1, aðri r svarkosti r eru þar á milli.
Valmöguleikinn „Mjög mismunandi efti r fjölmiðlum hvort ég tel
þá óháða eða háða hagsmunaaðilum“ er þó ekki reiknaður inn í
meðaltalið.

1 2 3 4 5

1,8%
10,6%

23,4%

33,6%

13,2%

17,4%

FJÖLMIÐLAR HÁÐIR HAGSMUNAAÐILUM
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Sp. 2.

Fjöldi % % % % %

Al l i r 1481 12,4 23,4 33,6 13,2 17,4

Kyn

Karl 716 14,5 21,8 32,5 17,5 13,8

Kona 765 10,5 24,9 34,7 9,1 20,8

Aldur*

Yngri  en 25 ára 209 13,4 23,6 22,8 6,5 33,6

25-34 ára 287 12,4 18,9 37,5 11,8 19,5

35-44 ára 268 11,3 28,2 34,3 10,2 16,1

45-54 ára 261 12,0 25,4 32,7 18,3 11,6

55 ára  og eldri 456 13,0 22,1 36,3 15,8 12,8

Búseta

Reykjavík 553 11,1 22,3 32,2 13,0 21,5

Nágr.sveitarfélög Rvk. 383 10,8 21,8 36,4 14,4 16,6

Suðurland og Reykjanes 184 12,9 25,0 30,8 15,5 15,7

Vesturland og Vestfi rðir 111 16,2 22,8 35,7 13,3 12,0

Norðurland 191 14,0 25,6 35,9 9,7 14,8

Austurland 59 22,7 31,8 26,9 10,1 8,5

Fjölskyldutekjur

399 þúsund eða lægri 269 9,4 18,5 31,7 13,1 27,3

400-549 þúsund 217 8,8 35,4 32,7 8,3 14,8

550-799 þúsund 292 14,1 25,8 31,9 11,6 16,7

800 þúsund eða hærri 531 14,8 21,0 37,3 13,3 13,5

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Finnst þér fjölmiðlar á  Ís landi  a lmennt vera  óháðir eða háðir hagsmunaaði lum?

Gi ld 

svör Óháðir Í meðal lagi Fremur háðir Mjög háðir

Mismunandi  

efti r fjölmiðlum

2,41

2,49

2,42

2,38

2,43

2,50

2,53

2,73

2,34

2,54

2,52

2,46

2,45

2,66

2,42

2,52

2,38

2,39

FJÖLMIÐLAR HÁÐIR HAGSMUNAAÐILUM
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Sp. 2.

Fjöldi % % % % %

Al l i r 1481 12,4 23,4 33,6 13,2 17,4

Hjúskaparstaða

Gift/Kvæntur/Í sambúð 1027 13,2 24,6 34,2 14,1 13,9

Einhleyp(ur) 328 11,1 20,7 31,4 10,0 26,8

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 109 10,9 22,8 37,1 15,2 13,9

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 194 11,8 18,0 35,4 15,7 19,1

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 477 14,4 25,1 36,3 10,9 13,3

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 145 12,0 33,0 31,6 10,7 12,7

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 614 11,7 22,7 32,2 14,8 18,6

Hvaða flokk myndir þú kjósa  í dag?

Bjarta  framtíð 30 11,8 16,8 44,6 5,6 21,2

Framsóknarflokkinn 95 22,6 16,8 38,8 13,3 8,4

Pírata 142 11,4 11,8 38,2 16,7 21,9

Samfylkinguna 95 11,5 22,2 33,1 13,9 19,3

Sjá l fs tæðis flokkinn 224 11,9 24,6 34,8 17,2 11,5

Viðreisn 46 26,0 24,3 34,8 10,0 4,9

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 233 12,2 20,5 34,1 9,6 23,5

Veit ekki 318 10,5 27,4 35,3 9,4 17,5

Finnst þér skipta  miklu eða l i tlu mál i  að fjölmiðlar séu óháðir?*

Mjög miklu mál i 968 12,6 20,4 35,2 16,3 15,5

Fremur miklu mál i 317 10,3 30,4 34,4 6,3 18,5

Í meðal lagi 70 20,4 47,2 17,2 2,5 12,7

Li tlu mál i 115 13,8 15,7 31,1 13,0 26,5

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Finnst þér fjölmiðlar á  Ís landi  a lmennt vera  óháðir eða háðir hagsmunaaði lum?

Gi ld 

svör Óháðir Í meðal lagi Fremur háðir Mjög háðir

Mismunandi  

efti r fjölmiðlum

2,45

2,46

2,36

2,35

2,52

2,56

2,40

2,44

2,56

2,26

2,42

2,36

2,80

2,48

2,49

2,45

2,37

2,56

2,99

2,47

FJÖLMIÐLAR HÁÐIR HAGSMUNAAÐILUM
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Sp. 3.

Fjöldi %

Mjög miklu mál i  (5) 972 65,8 Meðalta l 4,38

Fremur miklu mál i  (4) 318 21,6 Vikmörk á  meðalta l ið +/-0,06

Í meðal lagi  (3) 70 4,8 Staðal frávik 1,10

Fremur l i tlu mál i  (2) 13 0,9

Mjög l i tlu mál i  (1) 103 7,0

Gi ld svör 1476 100,0

Gi ldi r svarendur 1476 99,1

Svöruðu ekki 14 0,9

Hei ldarfjöldi 1490 100,0

Finnst þér skipta  miklu eða l i tlu mál i  að fjölmiðlar séu óháðir?

Á næstu s íðum má sjá greiningu efti r bakgrunni svarenda. Þegar
meðaltöl eru greind er marktækur munur tilgreindur með
stjörnumerkingu auk þess sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl
hópanna eru dökkgráar.

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem
valmöguleikinn „Mjög miklu máli“ fær gildið 5 en
valmöguleikinn „Mjög litlu máli“ fær gildið 1,aðri r svarkosti r eru
þar á mi lli.

1 2 3 4 5

65,8%

21,6%

4,8%

0,9% 7,0%

87,4%4,8%7,8%

MIKILVÆGI ÓHÁÐRA FJÖLMIÐLA
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MIKILVÆGI ÓHÁÐRA FJÖLMIÐLA

Sp. 3.

Fjöldi % % % %

Al l i r 1476 65,8 21,6 4,8 7,8

Kyn

Karl 716 65,0 19,2 7,1 8,7

Kona 759 66,6 23,8 2,6 7,0

Aldur*

Yngri  en 25 ára 203 56,1 21,4 11,8 10,7

25-34 ára 285 59,8 26,8 6,5 6,9

35-44 ára 268 65,8 21,9 2,7 9,6

45-54 ára 260 71,6 18,1 4,2 6,1

55 ára  og eldri 459 70,6 20,2 2,1 7,1

Búseta

Reykjavík 547 64,8 20,1 5,0 10,0

Nágr.sveitarfélög Rvk. 381 68,5 21,0 5,1 5,4

Suðurland og Reykjanes 182 67,1 21,2 3,0 8,7

Vesturland og Vestfi rðir 113 68,9 18,3 7,1 5,7

Norðurland 193 61,7 28,9 4,7 4,8

Austurland 59 62,0 22,3 1,3 14,4

Fjölskyldutekjur

399 þúsund eða lægri 264 60,8 23,8 7,5 7,9

400-549 þúsund 218 59,1 27,4 7,8 5,8

550-799 þúsund 290 71,6 20,9 1,4 6,1

800 þúsund eða hærri 530 68,4 19,6 4,5 7,5

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Finnst þér skipta  miklu eða l i tlu mál i  að fjölmiðlar séu óháðir?

Gi ld 

svör

Mjög miklu 

mál i

Fremur miklu 

mál i Í  meðal lagi Li tlu mál i

4,33

4,43

4,30

4,49

4,39

4,45

4,44

4,18

4,30

4,34

4,52

4,43

4,38

4,12

4,33

4,35

4,51

4,49
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MIKILVÆGI ÓHÁÐRA FJÖLMIÐLA

Sp. 3.

Fjöldi % % % %

Al l i r 1476 65,8 21,6 4,8 7,8

Hjúskaparstaða

Gift/Kvæntur/Í sambúð 1026 67,5 20,5 4,6 7,4

Einhleyp(ur) 323 60,1 26,6 5,6 7,7

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 110 71,9 20,1 2,7 5,3

Heimi l i sgerð*

Ein(n) á  heimi l i 196 64,5 25,1 5,3 5,1

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 475 69,6 20,4 3,9 6,2

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 145 52,0 20,3 14,9 12,9

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 615 67,1 22,6 2,9 7,4

Hvaða flokk myndir þú kjósa  í dag?*

Bjarta  framtíð 31 78,3 16,1 0,0 5,6

Framsóknarflokkinn 95 53,7 27,7 13,9 4,6

Pírata 142 67,3 17,2 2,5 13,0

Samfylkinguna 95 75,0 14,5 0,0 10,5

Sjá l fs tæðis flokkinn 222 59,0 30,9 4,2 5,9

Viðreisn 46 47,8 25,2 8,8 18,2

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 233 82,5 14,4 0,3 2,9

Veit ekki 319 63,1 24,5 5,1 7,3

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Finnst þér skipta  miklu eða l i tlu mál i  að fjölmiðlar séu óháðir?

Gi ld 

svör

Mjög miklu 

mál i

Fremur miklu 

mál i Í  meðal lagi Li tlu mál i

4,42

4,32

4,54

4,38

4,44

4,48

3,98

4,43

4,61

4,28

4,26

4,43

4,41

3,86

4,73

4,36
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EINKAVÆÐING RÍKSÚTVARPSINS

Sp. 4.

Fjöldi %

Mjög hlynnt(ur) (5) 95 6,6 Meðalta l 2,13

Fremur hlynnt(ur) (4) 138 9,5 Vikmörk á  meðalta l ið +/-0,06

Í meðal lagi  (3) 251 17,3 Staðal frávik 1,25

Fremur andvíg(ur) (2) 337 23,3

Mjög andvíg(ur) (1) 628 43,3

Gi ld svör 1450 100,0

Gi ldi r svarendur 1450 97,4

Svöruðu ekki 39 2,6

Hei ldarfjöldi 1490 100,0

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að einkavæða Ríkisútvarpið?

Á næstu s íðum má sjá greiningu efti r bakgrunni svarenda. Þegar
meðaltöl eru greind er marktækur munur tilgreindur með
stjörnumerkingu auk þess sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl
hópanna eru dökkgráar.

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem
valmöguleikinn „Mjög hlynnt(ur)“ fær gildið 5 en valmöguleikinn
„Mjög andvíg(ur)“ fær gi ldið 1, aðrir svarkostir eru þar á milli.

1 2 3 4 5

6,6%
9,5%

17,3%

23,3%

43,3%

16,1%17,3%66,6%
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EINKAVÆÐING RÍKSÚTVARPSINS

Sp. 4.

Fjöldi % % % %

Al l i r 1450 16,1 17,3 23,3 43,3

Kyn

Karl 704 19,1 13,3 22,2 45,3

Kona 746 13,2 21,1 24,3 41,4

Aldur*

Yngri  en 25 ára 189 21,2 19,7 32,2 26,9

25-34 ára 284 15,6 28,4 25,0 31,0

35-44 ára 262 12,5 23,4 20,8 43,4

45-54 ára 259 16,4 13,7 23,6 46,3

55 ára  og eldri 456 16,2 8,1 19,6 56,1

Búseta

Reykjavík 536 15,5 18,4 20,9 45,2

Nágr.sveitarfélög Rvk. 381 18,4 15,5 24,5 41,6

Suðurland og Reykjanes 179 22,2 15,2 20,6 41,9

Vesturland og Vestfi rðir 107 12,1 25,0 24,6 38,3

Norðurland 189 11,8 18,2 26,5 43,5

Austurland 59 9,2 9,1 31,2 50,5

Fjölskyldutekjur

399 þúsund eða lægri 260 21,6 13,5 26,8 38,0

400-549 þúsund 216 16,1 22,3 19,1 42,5

550-799 þúsund 289 13,8 15,7 25,8 44,7

800 þúsund eða hærri 526 15,6 17,9 20,8 45,8

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að einkavæða Ríkisútvarpið?

Gi ld 

svör Hlynnt(ur) Í meðal lagi

Fremur 

andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)

2,16

2,09

2,11

2,17

2,28

2,17

2,03

1,81

2,24

2,20

2,03

2,11

2,13

2,35

2,34

2,10

2,11

1,93
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EINKAVÆÐING RÍKSÚTVARPSINS

Sp. 4.

Fjöldi % % % %

Al l i r 1450 16,1 17,3 23,3 43,3

Hjúskaparstaða*

Gift/Kvæntur/Í sambúð 1019 14,7 18,0 22,4 45,0

Einhleyp(ur) 316 21,1 16,9 26,8 35,2

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 109 15,4 10,1 22,8 51,7

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 194 14,1 22,6 19,9 43,4

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 466 15,9 18,7 26,2 39,2

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 145 13,0 23,6 21,6 41,8

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 613 17,5 13,0 23,0 46,5

Hvaða flokk myndir þú kjósa  í dag?*

Bjarta  framtíð 30 9,2 42,2 20,4 28,3

Framsóknarflokkinn 95 16,1 21,3 22,0 40,6

Pírata 141 10,6 13,4 17,3 58,7

Samfylkinguna 95 5,4 5,1 13,1 76,4

Sjá l fs tæðis flokkinn 221 32,1 18,5 30,4 19,0

Viðreisn 46 23,7 16,2 16,6 43,6

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 233 4,6 8,9 16,5 70,0

Veit ekki 308 12,6 20,9 29,1 37,4

Almennt séð ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með fjölmiðla  á  Ís landi?

Ánægð(ur) 340 14,4 17,7 21,6 46,2

Í meðal lagi 693 14,5 17,8 28,1 39,6

Óánægð(ur) 286 22,2 15,2 18,0 44,7

Mismunandi  efti r fjölmiðlum 129 15,7 18,5 14,0 51,8

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að einkavæða Ríkisútvarpið?

Gi ld 

svör Hlynnt(ur) Í meðal lagi

Fremur 

andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)

2,13

2,17

2,16

2,09

2,07

2,12

2,27

2,04

2,13

2,10

2,27

1,98

2,32

2,22

1,77

1,43

2,80

2,27

1,50

2,12
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EINKAVÆÐING RÍKSÚTVARPSINS

Sp. 4.

Fjöldi % % % %

Al l i r 1450 16,1 17,3 23,3 43,3

Finnst þér fjölmiðlar á  Ís landi  a lmennt vera  óháðir eða háðir hagsmunaaði lum?*

Óháðir 184 16,9 18,3 31,2 33,6

Í meðal lagi 344 15,8 19,7 26,4 38,1

Fremur háðir 484 16,3 17,6 23,3 42,9

Mjög háðir 194 22,2 10,4 17,8 49,6

Mismunandi  efti r fjölmiðlum 237 9,5 18,4 17,4 54,7

Finnst þér skipta  miklu eða l i tlu mál i  að fjölmiðlar séu óháðir?*

Mjög miklu mál i 955 16,1 14,3 20,8 48,7

Fremur miklu mál i 317 17,7 19,7 31,7 31,0

Í meðal lagi 70 9,3 50,9 14,7 25,1

Li tlu mál i 105 13,9 16,0 25,8 44,3

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að einkavæða Ríkisútvarpið?

Gi ld 

svör Hlynnt(ur) Í meðal lagi

Fremur 

andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)

2,13

2,26

2,18

2,13

2,20

1,85

2,05

2,29

2,48

2,06


